

Se inaugura por el Caudillo y su esposa el restaurado Monasterio de Samos, que fue destruido por un incendio

SS. EE. visitaron luego las obras de regadío del Valle de Lemos cuyo plan abarca una superficie de 4.500 hectáreas

El jefe del Estado y señora fueron objeto de fervorosas muestras de respeto y adhesión

Samos. — Sus Excelencias el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, han presidido la solemne ceremonia de inauguración de la abadía, después de las importantes obras de restauración en ella emprendidas.

Sus Excelencias llegaron a Samos a las doce y cuarto de la mañana y todos los vecindarios del recorrido desde Lugo tributaron calurosos vítores al paso del Caudillo y de su esposa.

La villa de Samos presentaba un aspecto impresionante, exornada con banderas y gallardetes, lo mismo que las ventanas del monasterio. El entusiasmo de la multitud se desbordó al llegar SS. EE. al monasterio, momentos en que una banda de música interpretó el Himno Nacional y todas las campanas del monasterio fueron echadas a vuelo. Miles de campesinos, llegados desde los más alejados lugares aplaudieron sin cesar al jefe del Estado, que vestía de paisano, y a su esposa.

El Caudillo fue cumplimentado al descender del coche por los ministros de Justicia, Gobernación, Obras Públicas, de Comercio y secretario general del Movimiento, así como por los capitanes generales de la VIII Región, del Departamento Marítimo de El Ferrol, y todas las autoridades, Corporaciones y una centuria del Frente de Juventudes y otra de la Guardia de Franco que rindieron honores.

El jefe del Estado, entre los constantes vítores y aclamaciones de la multitud, y acompañado de su esposa, subió la escalera que desde el atrio conduce al Monasterio, siendo recibido por el Abad mitrado, Dom Mauro Gómez Pereira, que les ofreció a beber el Lignum Crucis. Sus Excelencias fueron saludados por el Cardenal arzobispo de Santiago, los obispos de Palencia, Albacete, Tuy, Orense, Mondoñedo y Lugo; abades de la Cruz del Valle de los Caídos y de Santo Domingo de Silos y los priores de El Paular y Estivaliz. Luego entraron SS. EE. en el Monasterio, bajo palio, dirigiéndose al altar mayor, donde ocuparon sillas bajo dosel en el lado del Evangelio. La «Schola Cantorum» del Monasterio interpretó la antífona de jefes de Estado y seguidamente dió comienzo la misa, oficiada por el Abad Mitrado de Samos.

Durante la misa pronunció un sermón el P. Capón, rector del Seminario de Santiago de Compostela y antiguo alumno del Monasterio de Samos. Se refirió a la titánica obra realizada por el Abad mitrado en la reconstrucción del Monasterio y el apoyo y ayuda que Su Excelencia el jefe del Estado y su Gobierno le habían prestado.

Terminada la misa, se cantó un Te Deum, con intervención de la «Schola Cantorum» de la Abadía.

Concluida la ceremonia, el jefe del Estado con su esposa, ministros, Prelados y abades, se dirigió a la sala capitular y realizó una detenida visita por todas las instalaciones del Monasterio recién reconstruido, alabando el arte y buen gusto que reinan en todas las obras. El Caudillo felicitó cordialmente al autor de las pinturas murales, y el Abad le fue explicando detenidamente el

(Pasa a quinta página)



Samos (Lugo). — La gran escalera imperial toda ella de granito esculpido que arranca del claustro pequeño y llega hasta la última planta del edificio, después de las obras de reconstrucción llevadas a cabo en el Real Monasterio benedictino de Samos tras el incendio que lo destruyó en 1951. — (F. Cifra)

«La Cruz del Señor es nuestro triunfo y la esperanza de la vida eterna»

Palabras del Papa a diez mil fieles, en una audiencia general en su residencia de Castelgandolfo

Castelgandolfo. — El Padre Santo ha concedido esta mañana audiencia general en su residencia veraniega de Castelgandolfo, acerca de diez mil fieles.

Entre los grupos había uno de Malta, presidido por el arzobispo de esa archidiócesis, que ha venido a Italia acompañando a la reliquia del brazo del Apóstol San Pablo, a través de los lugares por donde estuvo el apóstol, durante su viaje de Malta a Roma. También era muy numeroso el grupo de los participantes en el II Congreso mundial de exalumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

En un breve discurso, el Padre Santo habló de la fiesta del día, la Exaltación de la Santa Cruz. El Señor — dijo entre otras cosas — Su Santidad — nos acompaña en nuestros dolores y en nuestras fatigas y nos lleva nuestra Cruz, su Cruz, que es nuestro triunfo y la esperanza de la vida eterna. — Efe.

FELICITACION Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo, en carta firmada por el Cardenal secretario de Estado, monseñor Tardini ha enviado una felicitación a la Asociación católica de Prensa, que publica en Nueva York una revista, con motivo del 15 aniversario de su re-

edición en Estados Unidos. La agencia publica noticias religiosas de Polonia y de otras naciones de allende el telón de acero.

EL I FESTIVAL HISPANO-PORTUGUES DE LA CANCION DEL DUERO HA ARROJADO UN SUPERAVIT DE 115.218,61 pesetas

En Oporto se celebrará el año próximo el segundo Festival para seleccionar veinte composiciones y la final volverá a ser en Aranda

(Información en quinta página)

(Pasa a última página)



Comienza la feria de la Cruz

La Cruz, que se ha visto bastante desanimada de compradores, atraviesa el agro burgalés. En las fotos que reproducimos aparecen: a la izquierda, el alcalde de la ciudad, con los capitulares y el administrador del Mercado, que le acompañaron en su visita al recinto del ferrial. A la derecha, un magnífico carnero, vendido para reproducción, en la suma de 2.700 pesetas. — (Fotos «Fede»)

Para sacar al país del caos, el Ejército se hace cargo del Poder en el Congo

Así lo anunció anoche por Radio Leopoldville el coronel Mobutu, jefe del Estado Mayor

«El Congo -afirmó- será gobernado por técnicos congolese y especialistas extranjeros, dirigidos por nosotros»

Kasavubu y Lumumba han sido suspendidos en sus funciones

Leopoldville. — En los círculos autorizados se dice que la policía de Lumumba ha detenido al fiscal belga, que firmó la orden de detención dictada contra él por el presidente Kasavubu. — Efe.

Leopoldville. — El primer ministro, Patricio Lumumba, ha convocado otra sesión conjunta del Parlamento congolese, hoy, para tratar de privar de sus poderes al presidente Joseph Kasavubu.

Mientras, las fuerzas de policía de Lumumba mantienen en su poder la estación de radio, la cual ocuparon ayer después de que las Naciones Unidas quitaran sus guardias armados.

Por su parte, Kasavubu ha publicado una orden de detención contra Lumumba y «varios otros» de sus partidarios, pero hasta ahora esa orden no ha sido cumplida. — Efe.

NO DEJAN A LUMUMBA HABLAR POR RADIO

Leopoldville. — Se informa que el primer ministro congolese, Patricio Lumumba, salió de su residencia oficial a las 11.55 de esta mañana, dirigiéndose a la Radio para tratar de pronunciar una alocución por ella. La Radio estaba guardada por policías de Leopoldville, que se mantienen tras alambradas en todas las carreteras que llevan al edificio. Lumumba fue rechazado, pero dijo que volvería a las 13.00 horas para hablar por la emisora.

En vista de esto, se cree que los policías que protegen la emisora no son hombres de Lumumba, como se creyó en un principio, cuando ayer se hicieron cargo de la Radio. Mientras tanto, en las ondas de la emisora continúa difundiendo solamente música. — Efe.

MAS NOTICIAS CONTRADICTORIAS

Leopoldville. — Patricio Lumumba ha radiado una breve alocución por Radio Leopoldville pidiendo a los soldados que sean leales a su Gobierno. Su discurso ha sido tan suave, que los periodistas han preguntado a un portavoz de las Naciones Unidas si había sido previamente censurado, pero éste lo negó y dijo que la emisora se encuentra totalmente bajo control congolese. Basándose en la votación celebrada ayer en el Parlamento, del que faltaba la mayor parte de los senadores y diputados opuestos a Lumumba, éste dijo en su alocución de hoy que había sido investido de plenos poderes y que se proponía ejercerlos «por voluntad del Congreso».

Por otra parte, la «comisión de reconciliación» creada por la Asamblea nacional, ha visitado al presidente Kasavubu y se cree que informará hoy mismo al Parlamento acerca de su intento de mediar entre los dos Gobiernos existentes hoy en el Congo.

En círculos allegados al presidente, se dice que Kasavubu se mantiene firme en su postura y no está dispuesto a volverse atrás de su decisión de destituir a Lumumba.

Joseph Leo, el primer ministro nombrado por Kasavubu, ha enviado un cable a la ONU amenazando con pedir ayuda directa a naciones amigas si cualquiera fuerza de las Naciones Unidas se retirara del mando de la ONU y se colocara a disposición de Lumumba.

Por otra parte, el presidente Kasavubu ha ordenado al Parlamento que suspenda sus sesiones por un mes. Una sesión conjunta de ambas Cámaras que había sido anunciada para hoy, no se ha celebrado. En efecto, y en círculos parlamentarios, se dice que Kasavubu había firmado una orden suspendiendo también reuniones posteriores.

(Pasa a última página)



Simpática embajada

Los componentes de la embajada representativa del Consejo de Cabra del Santo Cristo localidad y que han sido huéspedes de honor de nuestra ciudad, aparecen en nuestra fotografía rodeando al alcalde y en compañía de varios miembros de la Real Hermandad de Burgos, durante la brillante recepción que les fue ofrecida a mediodía de ayer en el Ayuntamiento. (Foto FEDE)

Eisenhower formulará proposiciones concretas en un discurso ante la ONU

También Mac Millan irá a Nueva York

Mohamed V en Ginebra

La U. R. S. S. declara un refugiado- ha estado proyectando desde 1955 un ataque nuclear por sorpresa contra Estados Unidos

Washington. — En su conferencia de Prensa también dijo el secretario de Estado, Herter, en contestación a una pregunta que duda vaya a permitirse a Kruschef salir de Manhattan para pronunciar un discurso.

Añadió que no tenía conocimiento de que haya habido cambio en la postura de Eisenhower que anunció la semana pasada que antes de que consistiera en ver a Kruschef deben cumplirse las condiciones estipuladas por él. Una de éstas — dijo el presidente — es que se ponga en libertad a los dos tripulantes del avión «REB-47», norteamericano, que fue derribado por los rusos sobre el mar de Barent en el mes de Julio.

Explicó, al preguntarse si creía que Kruschef venía con el propósito de negociar en serio o simplemente con el fin de hacer propaganda. Dijo que una reunión como esa no es el «Forum» más apropiado para negociar cosas como el complicado asunto del desarme, y agregó que los Estados Unidos tienen grandes esperanzas de que puedan iniciarse las conversaciones sobre el desarme en un «Forum» que no sea precisamente para hacer propaganda.

Por último declaró que considera un hecho grave el que las autoridades rusas en Alemania apoyen las restricciones en los viajes a Berlín occidental, impuestos por los alemanes orientales. — Efe.

Dicho capitán, que mandó un destructor ruso hasta que huyó a occidente, en Junio de 1959, dijo a la citada comisión: «Creo que la dictadura soviética realizará un ataque por sorpresa si piensa que puede obtener la victoria de un solo golpe. No nos equivocamos; los dirigentes del Kremlin buscan la dominación universal, no son idealistas políticos». — Efe.

EISENHOWER FORMULARA PROPOSICIONES CONCRETAS

Washington. — El presidente Eisenhower hablará ante la Asamblea General de las Naciones Unidas el jueves, día 22 de Septiembre, y formulará proposiciones concretas, según se anuncia hoy.

James Hagerty, portavoz de la Casa Blanca, dijo que se tiene entendido que el presidente será el segundo orador de la asamblea.

Preguntado si hay indicios de que el presidente vaya a entrevistarse con Kruschef, Hagerty declaró que no tenía nada que añadir. — Efe.

COULVE DE MURVILLE PRESIDIRA LA DELEGACION FRANCESA

París. — En una reunión del Gabinete francés, presidida por el general De Gaulle, se ha decidido que el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville, presidirá la delegación francesa en la asamblea general de las Naciones Unidas, según anunció el ministro de Información Louis Terrence. — Efe.



Para pasar una temporada de descanso en Versoix, en la finca puesta a su disposición por el Emir de Qatar, llegó a Ginebra en avión especial el Monarca marroquí, Mohamed V, a quien acompañaban cuatro de sus hijas, así como el ministro de Asuntos Exteriores de Marruecos, Dris Mammedi. La fotografía recoge el momento en que Mohamed V, con su hija pequeña, la princesa Laila Amine, se apea del avión en Ginebra, seguido por las demás personas de su séquito. (Foto Acala)

Se rumorea que Rusia ha enviado ya astronautas a unas sesenta millas en los espacios, haciéndolos regresar salvos

Es probable que Kruschef lo anuncie en la próxima Asamblea de las Naciones Unidas

Londres. — El «London Daily Express», informa hoy que Rusia ha enviado ya astronautas a unas sesenta millas, en los espacios, en el seno de una cabina de forma cónica como las que se emplean en los proyectiles de tipo militar, haciéndolos después regresar salvos.

No ha habido confirmación oficial de este informe. El escritor científico del periódico Champman Pincher, afirma que es cierta, aunque no indica cuando se realizaron estas pruebas ni cómo se hicieron. Añade que el jefe del Gobierno soviético que actualmente se encuentra en ruta hacia Nueva York, es probable anuncie la noticia durante la próxima sesión de la Asamblea general de las Naciones Unidas. — Efe.

Ofrenda de una placa en el monumento a los españoles que descubrieron el Perú

Ha sido donada por el Instituto de Cultura Hispánica

Panamá la Vieja. — En el monumento a los españoles que descubrieron el Perú, instalado en Panamá la Vieja, se ha colocado durante un solemne acto, una placa de bronce donada por el Instituto de Cultura Hispánica de Madrid a la Academia Panameña de la Historia, obra del escultor Juan de Avalos.

En la placa se representa a una matrona que apoya su brazo izquierdo sobre un relieve con la siguiente inscripción: «España a los descubridores del Perú». En la parte superior aparecen los escudos de Pizarro y Almagro, y sobre ambos el del obispo Luque. El monumento fue erigido por la Academia Panameña de la Historia, en 1930. — Efe.

Ayer

La conmemoración de la festividad de la Exaltación del Señor tiene en nuestra ciudad un rango peculiarísimo, por la dedicación fervorosa y reiterada de los burgaleses, en sus jornadas al culto redoblado en honor de la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos.

Un año más y con el esplendor y solemnidad acostumbrados, la Ciudad ha respondido —representada por el Ayuntamiento, en Corporación— al voto que hace siglos formulara por la especial protección que el Santísimo Cristo dispensara a los burgaleses, en trance tan memorable como crítico. Pero es que, además, los fieles, dando fe de la raigambre que esa devoción tiene en todas las clases y estamentos sociales de la capital, han vuelto a renovar su homenaje reverente y plebiscitario de expresión hacia esa preciosa imagen, que concita tantos y tantos fervores y que, de generación en generación, se transmiten como un blasón de primer orden en esta ciudad nuestra cuyo mayor orgullo radica precisamente en conservar y acrecentar ese tesoro inmarcescible fiel reflejo de su espiritualidad.

Y este año se ha dado la circunstancia de que junto a los bur-

galeses se han alineado, en comunidad de fervores y con un entusiasmo que sólo placemes emocionados merece, una destacada representación del pueblo benévolo de Calera del Santo Cristo, que precisamente lleva en su denominación el perenne recuerdo de esa milagrosa imagen del Redentor que se venera en nuestra Catedral. Aquí han venido esos devotos fidelísimos del Cristo de Burgos para unirse a los caballeros y terciarios de nuestra ciudad, para identificarse con la emocionada conmemoración burgalesa de esta fiesta secular que, un año más, ha vuelto a proclamar la recobertura de una tradición religiosa heredada de siglos y etada con el mejor de los fervores populares.

Nosotros, al subrayar esta presencia fraterna de los representantes burgaleses, queremos agradecer públicamente con la más emocionada de las satisfacciones. Porque si su devoción hacia este nuestro Santísimo Cristo ya es digna de primacía en el afecto de los burgaleses, la gentileza de haber compartido con nosotros fiesta tan señalada, redobla ese sentimiento en el pueblo de Burgos, fiel custodio de esa reliquia sin par, que es orgullo y prez de la Cabeza de Castilla.—B. I.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Rafael Iturrriaga y Murga, Pedro Luis Charro y Bernabe, Bernardino Velasco y Francisco, Pedro Luis Fernández y Sedano, Francisco Javier Martínez y Llorca, José Alberto Moreno y Sánchez y María Concepción Vega y Lozano.

Matrimonios: Don Eusebio Calle y González, con doña Juana Teresa Oca y Cámara, hoy, a la una, en San Lesmes y don Alfredo Manrique y Palacios con doña Bonifacia Mazuga Vitorles, hoy, a las doce, en San Cosme y San Damián.

Defunciones: Celia Elordieta Lloguio, de Bilbao, 71 años, Avenida del Cid Campeador.

ATROPELLA A UN CARRO Y EL CONDUCTOR SE DA A LA FUGA.—Un camión que se dio a la fuga, abandonando en la ca-

gundo continentes, equivalentes a 5,25 litros por segundo en jornada de ocho horas, de aguas derivadas del río Ebro, con destino a riego de 1,26 hectáreas en la finca denominada "Los Linares", lindante con la margen derecha del río, en término de Miranda de Ebro.

Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón núm. 30

Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos — Inmenso surtido en monturas.

Precios muy económicos

Avicultores

Janas metálicas completas para 24 gallinas. Antes 1.500. Ahora 1.000 pesetas. Rey Don Pedro, 32. Talleres. Teléfono 2238.

LINEA DE TRANSPORTE DE ENERGIA ELECTRICA.—En virtud de resolución de la Dirección general de Industria, se ha autorizado a "Iberduero, S. A." para instalar una línea de transporte de energía eléctrica para enlace de la subestación de Aldeavilla de la Rivera (Salamanca) con las de Villavilla (Burgos) y Ormaiztegui (Guipúzcoa).

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo celebrado el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 567 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 67.

INDUSTRIAL ATROPELLADO POR UNA "MOTO".—En Villavieja atrópeló un motorista al industrial de aquel pueblo, don Juan Baranda Bustamante, de 60 años, casado, el cual sufrió heridas de pronostico reservado. El citado motorista, Abel Relloso Mendieta, de 20 años, soltero, se produjo lesiones leves.

NOBEL

Preparación especializada para Revalidas, Preuniversitario, Selectivo de Peritos, Pre-Selectivo y Selectivo de Escuelas Técnicas Superiores. Grupos reducidos. Informes Alonso Martínez, 7.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Mijangos, Almirante Bonifaz, 4 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

IZAMIL

LAIN CALVO, 28 BURGOS

REPRESENTANTE

precisa importante LABORATORIO FARMACEUTICO CON ESPECIALIDADES EXTRANJERAS dispuesto viajar zona Norte sin Asturias ni Galicia. Dedicación exclusiva (no compatible con otros trabajos) recibiendo ingreso mínimo que le permita desenvolverse, subvención gastos viaje, muchas posibilidades incrementar ingresos por comisiones al dedicarse a fondo; indispensable muy activo, simpático, optimista, entusiasmo y buena presentación. Preferiblemente bachiller y experiencia visita médica. Escribir con amplio curriculum vitae y fotografía al número 6398. Publicitas. Apartado 828. — BARCELONA

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 689,8; a las dos de la tarde, 689,3; a las siete de la tarde, 686,6.

Temperatura ambiente. — Máxima, 27,6 grados, a las 16,15 horas; mínima, 8,6 grados, a las 6,30 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S-54 kilómetros; a las dos de la tarde, S-21,6 kilómetros; a las siete de la tarde, SW-10,8 kilómetros.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Escuela del Magisterio Femenino «Santo Domingo de Guzmán»

PRUEBA FINAL DE CARRERA.—El ejercicio escrito dará comienzo mañana, viernes, día 16 a las diez de la mañana, en el domicilio de este Centro, calle de San Pablo.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

COMISION PERMANENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL.—Por acuerdo de esta Comisión Permanente en sesión celebrada en el día de hoy se abre un plazo que terminará el día veinte de los corrientes, para que los Maestros de Primera Enseñanza a quienes interese servir escuelas volantes con carácter interino, lo soliciten por medio de instancia dirigida a la Ilma Sra. Presidenta de esta Comisión, teniendo preferencia para ocupar estas plazas los hijos y huérfanos de Maestro.

Estos nombramientos tendrán validez hasta el día 31 de Agosto de 1961 y el sueldo anual de 16.920 pesetas, más dos pagas

extraordinarias y la indemnización de casa o el derecho a la misma.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO.—Índice de las ordenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general del Tesoro, Deuda Pública y Clases Pasivas:

Julia García Arriba, Felipe Aiono Martínez, Serafin Casas Aguirre, Eugenia Sanz Leal, Pedro Fernández Fuentes, Antonio González Alvarez, Pedro Gómez Varona, Cirilo Hernández Ayuso, Cándido López Reyoy, Lucido Ruiz Salvador, Miguel Roa Domingo, Cándido Rey Velasco, Sebastián Zamora Herretero, Gregorio Santamaría, Federico Sanz Rincón, Leopoldo Centeno Jimenez Peña, Bernardo Castro Puertas, Casiano Arroyo González, Miguel Amo Heredia, Valentín Cámara Andrés, Francisco Fortugal Portugal, Anastasio Pérez Gutiérrez, Esteban Palencia Pérez, Román López Carranza, Francisco López González, Lucas González Barrio, Alejandro Ruiz Ruiz, Martín Yudego Vilella, Vicente García

de la Torre, Máximo González Díez, Julia Pascual Aparicio y Paula Martínez Fontubiel

Delegación provincial de Juventudes

ORGANIZACION JUVENIL ESPAÑOLA.—Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Organización Juvenil, así como a todos los asistentes a los turnos de Campamento, que hoy día 15 se celebrará una reunión en el Hogar Juvenil, Defensores de Oviedo, a las ocho de la tarde para proseguir las actividades iniciadas con la marcha de Oña.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Cardenal López de Mendoza»

MATRICULA OFICIAL.—Queda abierto un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de seguir estudios por enseñanza oficial durante el curso 1960-61, de acuerdo con las siguientes normas:

1.º—Días 15 al 22 del actual.—Formalizarán su matrícula los alumnos que teniendo solicitada su admisión en el Centro, aprobaron curso completo en la convocatoria de Junio.

2.º—Días 23 al 27.—Lo harán aquellos que han aprobado curso completo en la convocatoria de Septiembre y tengan asimismo solicitada la admisión.

3.º—Días 28 al 31.—Los alumnos que han de matricularse de curso y una o dos asignaturas pendientes y figuren en la lista de admisión que oportunamente se publicará en el tablón de anuncios del Centro.

Guía ESPECTADOR

COLISEO.—«Sueños de oro» (3) y «Hombres y lobos» (3).

AVENIDA.—«El magistrado» (4) y «Las Girls» (3R).

CALATRAVAS.—«Intriga en Venecia» (3) y «La otra vida del capitán Contreras» (3).

GRAN TEATRO.—«Un genio anda suelto» (2) y «Más allá de Mombasa» (2).

CCRDON.—«El hombre del F. B. I.» (3).

ASTORIA.—«Bajo el sol de medianoche» (3) y «Congreso en Sevilla» (3).

REX.—«La reina mora» (2) y «Ha desaparecido un pasajero» (3).

EN MIRANDA

MECISA.—«Sendas marcadas» (3).

NOVEDADES.—«El rey y yo» (3).

EN ARANDA

TEATRO CINE ARANDA.—«Los clarines del miedo» (3).

BAILE PECECITOS

TARDAJOS

Día 18, gran festival Orquesta «LOS MEDIASILLAS»

AQUILEROS

REMOLQUE Caravana para «Renault», «Seat» 600 ó coche mayor, conductor, dormitorio, 3 personas, cocina, armarios, fregadero, lavabo, agua, luz, WC, vertedero. Vendo ocasión. Vía. 19. «Moto Guzzi». Teléfono 3837.

ALQUILO coches Seat 600 sin chófer. Arconada. Calzadas, 36. Teléfono 4795.

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

VENDO coche «Delage» S. P. urgente por adjudicación. Heliodoro Pérez. Castrojeriz.

COMPRO camión 5-6 toneladas, pago contado. Razón periódico.

LEYLAND Cometa, carga 8.000, a toda prueba, vendo. Teléfono 2912.

AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilados sin chófer. Informes: Calzadas Luis. Teléfonos 3585 y 1133.

VENDO DKV combi 1, 21.000 kms. Vendo Ján, 6. Teléfono 3798.

VENDO furgoneta Ford 17 HP, y moto Peugeot con remolque, silla plegable, mesas y mesa de fútbol. Garaje San Julián.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITAMOS joven servicio militar cumplido para representante plaza. Con o sin experiencia de profesión. Informes Administración.

SUPERMERCADO San Juan necesita chico.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITO criado para vaquería, que sepa ordeñar, Martiniano Serano. Salas Infantes. 2, 3.º A.

MUCHACHA se necesita. Informes, Generalísimo, 6, 2.º.

SE NECESITA agente comercial, especializado en automóviles, para ocuparse de venta de vehículos nuevos, usados en provincia de Villavieja.

VENDO plataforma o remolque, 6.000 Kgs. r. m. c. Carbonero Martínez. Camino de la Plata, 11.

SE VENDEN mil cántaros envases. Tratar Vía de Félix Alvarez, 20.

VENDO instalación completa de panadería mecánica y un macho de cinco años. Informes Agencia Unceña, Plaza de Vega, Burgos. Precios de negocio. Precios de ocasión.

VENDO dos máquinas Singer, gráficas, de zapatero, buen uso. Calle la Asunción, 1, 4.º.

NECESITO muchacha para servicio doméstico. San Felices, 43 bajo.

CHICO de 18 años con conocimiento en ramo ultramarinos, se necesita. La Isla de Cuba, Almirante Bonifaz, 8.

SE NECESITA chica. Madrid, 36, 6.º derecha.

PARA VENTA muy fácil a particulares, preciosos agentes ambos sexos en capitales y pueblos. Apartado 10.029. Madrid.

VENDO carro plataforma dos ruedas. Fuente-cillas, 10 duplicado, 3.º derecha.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pioneros, 7. Teléfono 2960.

VENDO plataforma ruedas goma, para 1.500 Kg. Palazuelos de Lara. Palazuelos de Lara, 16.º.

OCASION: vendo malea toca-discos, con amplificador y 30 discos. Castilla. Santa Cruz, 18. Teléfono 2344.

VENDO barata, caldero autógena. Madrid, 88.

PERAS, m. a. manzanas, 3.000 kilos vendo. Tratar, Benjamin, Isar.

VENDO portones semicirculares 3,50 x 4. Carretera Madrid 64-66 obra, 2.º primer.

INCREIBLE! vendo piso sexto, tres dormitorios, servicios, estreñar, muy céntrico. ¡Regalo! 56.000 pesetas. Informes Restaurante Rincón de España.

VENDO segundo y quinto piso, calle San Francisco, frente Venerables. Razón: Teléfono 2720.

OPORTUNIDAD vendo piso cuatro habitaciones, terraza amplísima, baño, parking, exento. Junto a calle San Pablo. Informes, Carmen, 7, 1.º izquierda.

PISOS calle Rivalombardo junto camino Cortes, 3, 4, habitaciones, cocina, baño, exentos, facilidades. Informes obra.

VENDO piso barato por traslado. Avenida del Cid, 76, 1.º D.

OPORTUNIDAD vendo primer piso, seis habitaciones, calefacción, ascensor. Facilidades. Razón, R. de la Paz, 14. Hospital del Rey.

VENDO casa tres habitaciones, cocina, gallinero y terreno. Pioneros, 99. Duñetas.

VENDO casa, planta y piso 6 habitaciones, cocina y cuarto de aseo, locales y patio para poner cualquier negocio. Alfonso VIII, 14. Hospital del Rey.

SE VENDE o se alquila piso amueblado. San Pedro y San Felices, 27, 3.º izquierda.

GANADOS Y ASESOS

SE VENDEN terneros. Mirabueno, n.º 11.

VENDO dos machos burros, seis y siete años, altura tres dedos más de la marca. José Angulo. Rabé de los Escuderos.

VENDO máquina sembradora siete rejas, como nueva. Siembra a chorro y a rolo. Valeriano Alonso, Villanueva de Odra.

SE VENDE caballo. Puebla, 36, 3.º dcha.

VENDO pisos libres propios, cuatro, cinco y seis habitaciones 100.000. 126.000, 175.000, facilidades de pago. Concepción, 2, primer.

VENDO casa con 2.000 m. de huerta y frutales, en Camarino Mirabueno, 83. Propietario en calle Calzadas, 20, 1.º A.

MADEREROS ofrecen locales para depósito maderas, gran venta. Francisco Pesquera. Plaza Pio XII, 4. Palencia.

VENDO o arriendo casa, cuadra, gallinero, 900 metros terreno. Pioneros. Fielato.

VENDO casa tres habitaciones, cocina, gallinero y terreno. Pioneros, 99. Duñetas.

VENDO casa, planta y piso 6 habitaciones, cocina y cuarto de aseo, locales y patio para poner cualquier negocio. Alfonso VIII, 14. Hospital del Rey.

SE VENDE o se alquila piso amueblado. San Pedro y San Felices, 27, 3.º izquierda.

GANADOS Y ASESOS

SE VENDEN terneros. Mirabueno, n.º 11.

VENDO dos machos burros, seis y siete años, altura tres dedos más de la marca. José Angulo. Rabé de los Escuderos.

VENDO máquina sembradora siete rejas, como nueva. Siembra a chorro y a rolo. Valeriano Alonso, Villanueva de Odra.

SE VENDE caballo. Puebla, 36, 3.º dcha.

Se perfila un sugestivo programa para el homenaje al Orfeón Burgalés patrocinado por la Caja del Circulo

IX Concurso provincial de Danzas, atracciones y sorteo de regalos a precios popularísimos

Como es sabido, la Caja de Ahorros del Circulo Cajoico de Obdros, celebrará el próximo domingo un acto de homenaje al Orfeón Burgalés, patrocinado por la Caja del Circulo, en el IX Concurso provincial de danzas populares que tendrá lugar en la plaza de toros.

Esta señalada fiesta —que no dudamos se verá coronada con el más satisfactorio de los resultados— dará comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Ya se cuenta con la participación, en firme, de grupos de danzas de Lerma, Covarrubias, Salas de los Infantes, Salas de Burba, Carlota de la Sierra, Babancera del Pinar, Medina de Pomar y Baños de Valdearados, quedando supeditada la de conjuntos de Neila y Castrillo de la Reina a la resolución de ciertas dificultades. Esta, pues, garantizado el éxito artístico del Concurso con el aliciente que supone la exhibición de danzas de profunda raíz burgalesa y una variedad indudable.

Retine, además, el festival, otros grandes alicientes, como es la presentación de diversas atracciones correspondientes a diversas entidades que han anunciado su presentación en el homenaje. Y por si eso fuera poco, entre el público asistente a la plaza será efectuado el sorteo de valiosos regalos.

Los precios señalados para esta simpática fiesta no pueden,

tampoco, resultar más bajos. Se ha procurado señalar cuotas popularísimas, a fin de que nadie pueda sentir la menor dificultad en sumarse a este homenaje que tanto merece nuestro Orfeón Burgalés: Sombra. — Barreras de Sombra y sillas de pista, 10 pesetas; contrabarreras, 7 pesetas; balcones y asientos de palcos, 10 pesetas; gradas y tendidos, 5 pesetas. Sol. — Barreras, 5 pesetas; contrabarreras, 4 pesetas; gradas y tendidos, 2 pesetas. Habrá, además, entradas para niños menores de diez años, a 1 peseta.

Esta señalada fiesta —que no dudamos se verá coronada con el más satisfactorio de los resultados— dará comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Vida religiosa SANTORAL

SANTOS DE HOY:

Los Siete Dolores de Nuestra Señora. Ss. Nicomedes, pb., Jeremías, Valtrian, Máximo, Teodoro, Porfirio, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de los Siete Dolores, segunda oración de San Nicomedes, tercera Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA:

Ss.: Cornelio y Cipriano mrs.; Rufina, vg. m.; Marciano, Juan, Lucía, Rogelio, mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de San Cornelio y Cipriano; segunda oración, de Santa Rufina; tercera, Et famulos. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

CULTOS

LA ANUNCIACION.—Novena en honor del Santísimo Sacramento. Dará comienzo mañana. Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Padre Sebastián Fernández, del Seminario de Misiones.

Cooperativa Provincial de ganado de aptitud lechera

Esta Cooperativa invita a todos los productores de leche de la provincia, que surten a esta capital, a la reunión que tendrá lugar el viernes día 16 a las seis de la tarde, en el salón de actos de esta Delegación provincial de Sindicatos a tratar asuntos de interés de los mismos.

FIESTAS EN BELORADO

SERVICIO AUTOBUSES

Jueves y viernes, 16,30 y 17,30

Sábado, 13,30, 16,30 y 17,30

Domingo, 10 mañana

Regreso 12 noche. Taquilla n.º 10

Anuncios económicos

REMOLQUE Caravana para «Renault», «Seat» 600 ó coche mayor, conductor, dormitorio, 3 personas, cocina, armarios, fregadero, lavabo, agua, luz, WC, vertedero. Vendo ocasión. Vía. 19. «Moto Guzzi». Teléfono 3837.

ALQUILO coches Seat 600 sin chófer. Arconada. Calzadas, 36. Teléfono 4795.

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

VENDO coche «Delage» S. P. urgente por adjudicación. Heliodoro Pérez. Castrojeriz.

COMPRO camión 5-6 toneladas, pago contado. Razón periódico.

LEYLAND Cometa, carga 8.000, a toda prueba, vendo. Teléfono 2912.

AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilados sin chófer. Informes: Calzadas Luis. Teléfonos 3585 y 1133.

VENDO DKV combi 1, 21.000 kms. Vendo Ján, 6. Teléfono 3798.

VENDO furgoneta Ford 17 HP, y moto Peugeot con remolque, silla plegable, mesas y mesa de fútbol. Garaje San Julián.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITAMOS joven servicio militar cumplido para representante plaza. Con o sin experiencia de profesión. Informes Administración.

SUPERMERCADO San Juan necesita chico.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITO criado para vaquería, que sepa ordeñar, Martiniano Serano. Salas Infantes. 2, 3.º A.

MUCHACHA se necesita. Informes, Generalísimo, 6, 2.º.

SE NECESITA agente comercial, especializado en automóviles, para ocuparse de venta de vehículos nuevos, usados en provincia de Villavieja.

VENDO plataforma o remolque, 6.000 Kgs. r. m. c. Carbonero Martínez. Camino de la Plata, 11.

SE VENDEN mil cántaros envases. Tratar Vía de Félix Alvarez, 20.

VENDO instalación completa de panadería mecánica y un macho de cinco años. Informes Agencia Unceña, Plaza de Vega, Burgos. Precios de negocio. Precios de ocasión.

VENDO dos máquinas Singer, gráficas, de zapatero, buen uso. Calle la Asunción, 1, 4.º.

NECESITO muchacha para servicio doméstico. San Felices, 43 bajo.

CHICO de 18 años con conocimiento en ramo ultramarinos, se necesita. La Isla de Cuba, Almirante Bonifaz, 8.

SE NECESITA chica. Madrid, 36, 6.º derecha.

PARA VENTA muy fácil a particulares, preciosos agentes ambos sexos en capitales y pueblos. Apartado 10.029. Madrid.

VENDO carro plataforma dos ruedas. Fuente-cillas, 10 duplicado, 3.º derecha.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pioneros, 7. Teléfono 2960.

VENDO plataforma ruedas goma, para 1.500 Kg. Palazuelos de Lara. Palazuelos de Lara, 16.º.

OCASION: vendo malea toca-discos, con amplificador y 30 discos. Castilla. Santa Cruz, 18. Teléfono 2344.

VENDO barata, caldero autógena. Madrid, 88.

PERAS, m. a. manzanas, 3.000 kilos vendo. Tratar, Benjamin, Isar.

VENDO portones semicirculares 3,50 x 4. Carretera Madrid 64-66 obra, 2.º primer.

INCREIBLE! vendo piso sexto, tres dormitorios, servicios, estreñar, muy céntrico. ¡Regalo! 56.000 pesetas. Informes Restaurante Rincón de España.

VENDO segundo y quinto piso, calle San Francisco, frente Venerables. Razón: Teléfono 2720.

OPORTUNIDAD vendo piso cuatro habitaciones, terraza amplísima, baño, parking, exento. Junto a calle San Pablo. Informes, Carmen, 7, 1.º izquierda.

PISOS calle Rivalombardo junto camino Cortes, 3, 4, habitaciones, cocina, baño, exentos, facilidades. Informes obra.

VENDO piso barato por traslado. Avenida del Cid, 76, 1.º D.

OPORTUNIDAD vendo primer piso, seis habitaciones, calefacción, ascensor. Facilidades. Razón, R. de la Paz, 14. Hospital del Rey.

VENDO casa tres habitaciones, cocina, gallinero y terreno. Pioneros, 99. Duñetas.

VENDO casa, planta y piso 6 habitaciones, cocina y cuarto de aseo, locales y patio para poner cualquier negocio. Alfonso VIII, 14. Hospital del Rey.

SE VENDE o se alquila piso amueblado. San Pedro y San Felices, 27, 3.º izquierda.

GANADOS Y ASESOS

SE VENDEN terneros. Mirabueno, n.º 11.

VENDO dos machos burros, seis y siete años, altura tres dedos más de la marca. José Angulo. Rabé de los Escuderos.

VENDO máquina sembradora siete rejas, como nueva. Siembra a chorro y a rolo. Valeriano Alonso, Villanueva de Odra.

SE VENDE caballo. Puebla, 36, 3.º dcha.

REMOLQUE Caravana para «Renault», «Seat» 600 ó coche mayor, conductor, dormitorio, 3 personas, cocina, armarios, fregadero, lavabo, agua, luz, WC, vertedero. Vendo ocasión. Vía. 19. «Moto Guzzi». Teléfono 3837.

ALQUILO coches Seat 600 sin chófer. Arconada. Calzadas, 36. Teléfono 4795.

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

VENDO coche «Delage» S. P. urgente por adjudicación. Heliodoro Pérez. Castrojeriz.

COMPRO camión 5-6 toneladas, pago contado. Razón periódico.

LEYLAND Cometa, carga 8.000, a toda prueba, vendo. Teléfono 2912.

AUTOS Seat 600, Dauphine, alquilados sin chófer. Informes: Calzadas Luis. Teléfonos 3585 y 1133.

VENDO DKV combi 1, 21.000 kms. Vendo Ján, 6. Teléfono 3798.

VENDO furgoneta Ford 17 HP, y moto Peugeot con remolque, silla plegable, mesas y mesa de fútbol. Garaje San Julián.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITAMOS joven servicio militar cumplido para representante plaza. Con o sin experiencia de profesión. Informes Administración.

SUPERMERCADO San Juan necesita chico.

DESEO chófer imprescindible conozca Pegaso. Informes Talleres Madrid-Iruñ. Gamonal.

GANARAN sobresueldos personas bien relacionadas o que trabajen en Empresas de muchos personal, con artículos de gran éxito y garantía. Apartado 5.369. Barcelona.

MUCHACHA con informes se necesita. Huerto del Rey 17, 2.º.

SE ADMITEN huéspedes a domicilio, 9 pesetas, o pupilas. Santa Ana, 31, 3.º, 12.

SE NECESITA muchacha sepa cocinar, buenos informes. Concepción, 21, 2.º izquierda.

NECESITO criado para vaquería, que sepa ordeñar, Martiniano Serano. Salas Infantes. 2, 3.º A.

MUCHACHA se necesita. Informes, Generalísimo, 6, 2.º.

SE NECESITA agente comercial, especializado en automóviles, para ocuparse de venta de vehículos nuevos, usados en provincia de Villavieja.

VENDO plataforma o remolque, 6.000 Kgs. r. m. c. Carbonero Martínez. Camino de la Plata, 11.

SE VENDEN mil cántaros envases. Tratar Vía de Félix Alvarez, 20.

VENDO instalación completa de panadería mecánica y un macho de cinco años. Informes Agencia Unceña, Plaza de Vega, Burgos. Precios de negocio. Precios de ocasión.

VENDO dos máquinas Singer, gráficas, de zapatero, buen uso. Calle la Asunción, 1, 4.º.

NECESITO muchacha para servicio doméstico. San Felices, 43 bajo.

CHICO de 18 años con conocimiento en ramo ultramarinos, se necesita. La Isla de Cuba, Almirante Bonifaz, 8.

SE NECESITA chica. Madrid, 36, 6.º derecha.

PARA VENTA muy fácil a particulares, preciosos agentes ambos sexos en capitales y pueblos. Apartado 10.029. Madrid.

VENDO carro plataforma dos ruedas. Fuente-cillas, 10 duplicado, 3.º derecha.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pioneros, 7. Teléfono 2960.

VENDO plataforma ruedas goma, para 1.500 Kg. Palazuelos de Lara. Palazuelos de Lara, 16.º.

OCASION: vendo malea toca-discos, con amplificador y 30 discos. Castilla. Santa Cruz, 18. Teléfono 2344.

VENDO barata, caldero autógena. Madrid, 88.

PERAS, m. a. manzanas, 3.000 kilos vendo. Tratar, Benjamin, Isar.

VENDO portones semicirculares 3,50 x 4. Carretera Madrid 64-66 obra, 2.º primer.

INCREIBLE! vendo piso sexto, tres dormitorios, servicios, estreñar, muy céntrico. ¡Regalo! 56.000 pesetas. Informes Restaurante Rincón de España.

VENDO segundo y quinto piso, calle San Francisco, frente Venerables. Razón: Teléfono 2720.

OPORTUNIDAD vendo piso cuatro habitaciones, terraza amplísima, baño, parking, exento. Junto a calle San Pablo. Informes, Carmen, 7, 1.º izquierda.

PISOS calle Rivalombardo junto camino Cortes,

La hora de la Mujer

PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS...

SEMBLANZAS FEMENINAS

La señora Gabriela molde de toreros

Por Emilio FORNET DE ASENSI

A imagen poética, o sea la metáfora más bella que se ha dicho de la Giralda, de Sevilla, es que es un molde de fundir toreros. Se piensa, entonces que la señora Gabriela, esposa del lidiador Fernando Gómez, «El Gallo», y madre de tres toreros o lidiadores famosos, es la mujer sevillana que ha encarnado en sí, en su alma y en su cuerpo, la torre mora que los árabes llamaron «La Asoma» y los cristianos, desde Fernando el Santo, al conquistar la ciudad, llamaron, por su giraldillo, la Giralda.

De todos cuantos se han apasionado, en los últimos tiempos, por la hermosa «Fiesta Nacional» de los toreros, es bien sabido como la señora Gabriela se enorgullece justa y noblemente, de haber dado vida a una brillante dinastía de toreros. La señora Gabriela era en su Sevilla como una reina popular: presidía, en la calle, sentada en su sillón, los festejos de la primavera, las romerías, el paso de las carretas floridas del Rocío, y las gentes iban a rendirle su homenaje de cariño, y de admiración.

Sin embargo, a pesar de ser ella tan de Sevilla, no vivió siempre en la ciudad prócer, y graciosa, del Guadalquivir.

A temporadas, vivió en Madrid de jácara y picareasca de los finales del siglo romántico. Fernando Gómez «El Gallo», un gran torero, trajo a su esposa Gabriela, juneal entonces, a la Corte española de la Regencia de Doña María Cristina. Vivían felices, con rumbo, con dinero, en la calle de la Greda, en una finca que tenía los números 3 y 5, de la calle, que es la que hoy se llama de Los Madrazos, los grandes pintores del Romanticismo, cuyos estupendos cuadros, retratos de las aristocráticas, avalaran el hermoso «Museo Romántico» de Madrid. Gabriela, en esa calle de la Greda, próxima a la Fuente de Apolo del Prado, tuvo al apollino hijo que, andando unos pocos años, muy pocos, en verdad, iba a ser el torero más artista, el más digno, el más valiente «Apollino» que haya pisado el albero dorado del ruedo de la lidia de reses bravas. Fue Rafael Gómez, «El Gallo». Comenzó a los nueve años, su carrera taurina. Como su padre había enaltecido el alias, del Gallo, el torero niño se llamó «El Gallito» cuando, en Gelves, en una plaquita casi de juguete, que mandó construir su padre, para aleccionarle en la lidia, «El Gallito» se vio por vez primera con la franja amarilla-rosa, en sus manos infantiles, frente a un becerillo de cuernos apenas apuntados.

La señora Gabriela, no tuvo temor alguno que su primogénito, a los nueve años, toreara. Gabriela se había formado entre toreros. Gelves, donde ahora vivían, por el año de Gracia del 1901, estrenando el nuevo siglo, es un pueblecito blanco, color de jazmín, cercano a Sevilla. Si dichosa vivió en los madriles cortosanos, como se les llamaba entonces, fue aún más dichosa Gabriela en la finca campestre de su esposo, «El Gallo», con dinero ganado con su valentía, y con su arte, le compró, para ella, y el niño, nombrándola «La Huerta». En «La Huerta», do Gelves, Gabriela dió al mundo, a los otros dos «Gallos»: Fernando y José. Serían, desde luego lidiadores! Lo llevaban en la sangre del corazón, Gabriela, por línea de padre, pertenecía a una familia que dió a la Fiesta Nacional, nada menos, que el Lavi-Lillo, «El Barrabán» que había sido el predilecto banderillero del Cúchares, Paco de Oro. Además, un hermano de su marido, fue José Gómez «Gallito» extraordinario banderillero de la cuadrilla de Lagartijo.

Pero como Gabriela, sevillana a Sevilla se la ha llamado, a veces, «Bibila» — era hembra de «corazonada», de augurios, de adivinaciones, «cambia» que sus hijos se parecían en arte y valor, a sus predecesores familiares. Y así fue: qué lidiador más artista Rafael Gómez «El Gallo»? ¿qué matador de toros más lleno de elegancia, y de sabiduría, que José, Josecito o el «Gallito», que junto con Juan Belmonte, llenó una apasionada época del toro? ¿Y también Fernando Gómez «El Gallo» fue un magnífico torero, aunque era un hombre tan bueno, tan humilde, tan sin vanidad ninguna, que él mismo se deslució la carrera, con su carácter retraído. También Rafael, fue de un gran corazón. Debieron salir a la vida sembrándose en un todo a Gabriela, la madre, la vida encarnación de la Giralda, «molde de fundir toreros»; pero también, en cuanto a Gabriela, molde de hermosos corazones humanos, de España, de una infinita bondad!

Película sobre San Francisco de Asís

Roma. — Dentro de unas semanas comenzará en Italia el rodaje de un film cuyo argumento se basa en la vida de San Francisco de Asís. La película será filmada en Asís, Perugia, Siena, Fossanova y Roma está producida por Bradford Dillman para la casa americana 20th Century Fox. — (PA)

FAMOSOS DEL CINE, EN VENECIA



A la izquierda, el actor alemán Curel Jurgens, pasea en compañía de su mujer por la plaza de San Marcos. A la derecha, Shirley Mac Lane, saluda simpáticamente junto a uno de los canales de Venecia, a donde, como Jurgens, ha acudido para asistir al XIX Festival Internacional Cinematográfico. — (Fotos Europa-Press)

DESDE MI BALCON DE PARIS

Comentarios sobre la moda 1961

TEJIDOS DE INVIERNO

Por Simone de Ambrosio (Marquesa de Orcisto)

París. (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).

Considerando la mala propaganda que de unos años a esta parte hace la Prensa norteamericana sobre la moda francesa, comenzando por criticar exageradamente la colección de Saint Laurent. Esta vez hemos obtenido un éxito resonante, puesto que, además, ha habido compradores, en número que rebasa en abundancia la cifra de los mismos en otras ocasiones. A la cabeza los americanos, todos han pronunciado un veredicto muy favorable sobre los desfiles que tuvieron lugar en el pasado julio, pues si bien es cierto que la moda no ha cambiado demasiado, en cambio contiene una serie de detalles originales y de buen gusto que todas las mujeres se ve-

rán impelidas a aceptar. Y esto hay que unirlo a la «portabilidad» de los modelos, lo cual es muy práctico además, desde el punto de vista comercial, puesto que muchos compradores vienen buscando lo que la mayor parte de sus clientes desean, es decir, el vestido que puede llevarse de viaje, que es, en fin, adaptable a la vida moderna, sobre todo de ciertas mujeres como las americanas.

Así, me decía una directora de una de las casas más importantes de Nueva York, especialista en vestidos para la mujer de la clase media, que la habían gustado enormemente las colecciones porque en ellas habían encontrado muchísimas ideas. Añadía, que este año los modistos habían acertado con no querer imponer una nueva línea, que siempre tarda en ser aceptada, mientras que todos esos vestidos sencillos, llenos de detalles, o más propiamente, cada uno con su detalle, tan femeninos, tan juveniles, son el sueño de la mayoría de las clientes. Por ejemplo ella, recordando entre sus adquisiciones, recordaba un vestido en falda negra, con un corselete en forma de triángulo formado por pinzas; y otro completamente recto y que en la espalda un drapado forma un escote muy pronunciado.

La directora de la famosa casa de Chicago, Marshall Field, se ajusta más o menos a la misma opinión, recordando los tiempos en que venían a París y adquirían, casi por necesidad, modelos muy nuevos que ellas tenían que adaptar, simplificando, para las mujeres «U. S. A.», con objeto de ir haciéndolas entrar en la nueva línea que lanzaba la capital de Francia. Ahora, no sólo en uno o dos de los grandes salones, sino en varios pueden encontrar el modelo que buscan, sin necesidad de tener que cambiarlo después, porque la moda de ahora favorece y no se puede pasar tan rápidamente. Se han ido enamoradas de los modelos de tricot que se usarán tanto para la vida de hogar, y de los abrigos-vestidos en forma de portamonedas, que están cortados en lanas muy ligeras y con grandes cuellos-echarpes, o estolas de piel.

Otra señora de las que vinieron a comprar decía en los salones de Nina Ricci, que ella quería los modelos elegantes de París, que había visto tantos que estaba en el grave problema de decidirse. El mayor trío de los modistos esta vez —decía— ha sido la de hacer una derivación de las colecciones precedentes, una evolución y no un cambio brusco. Esos mismos vestidos asimétricos de Nina Ricci y Jean Dessès son motivo de inspiración formidable para los compradores.

Mr. Seymour Jacobson, tan conocido en Nueva York por su gran casa de Costura de la «Seventh Avenue» y presidente del sindicato de confeccionistas americanos, se ha manifestado más eufórico que nunca, ante las diferentes siluetas sobre las que los compradores americanos deberán trabajar en demostración de su talento, así como en el empleo del «chies», que, según su criterio, era uno de los puntos capitales de la nueva colección.

Y todo el mundo alaba los vestidos escotados en «V», las faldas de campana terminadas en una banda de piel y que marcan el talle más bien alto, los tejidos empleados para todos estos modelos, tejidos tan femeninos como favorecedores. En cambio las capas, que abundan, no tienen tanta aceptación porque, es muy cierto, que si una mujer no es muy elegante, la capa la coloca el peligro de parecer una «curse».

problema de decidirse. El mayor trío de los modistos esta vez —decía— ha sido la de hacer una derivación de las colecciones precedentes, una evolución y no un cambio brusco. Esos mismos vestidos asimétricos de Nina Ricci y Jean Dessès son motivo de inspiración formidable para los compradores.

Mr. Seymour Jacobson, tan conocido en Nueva York por su gran casa de Costura de la «Seventh Avenue» y presidente del sindicato de confeccionistas americanos, se ha manifestado más eufórico que nunca, ante las diferentes siluetas sobre las que los compradores americanos deberán trabajar en demostración de su talento, así como en el empleo del «chies», que, según su criterio, era uno de los puntos capitales de la nueva colección.

Y todo el mundo alaba los vestidos escotados en «V», las faldas de campana terminadas en una banda de piel y que marcan el talle más bien alto, los tejidos empleados para todos estos modelos, tejidos tan femeninos como favorecedores. En cambio las capas, que abundan, no tienen tanta aceptación porque, es muy cierto, que si una mujer no es muy elegante, la capa la coloca el peligro de parecer una «curse».

TEJIDOS

Si la línea seguida por los modistos ha sido de un suceso enorme, en parte se debe este éxito a la elección de los tejidos, los cuales han cautivado tanto a la concurrencia que ya tuvo la suerte de admirar los desfiles parisinos para 1961.

Como el estilo de la moda invernal es muy «couple», es decir, ligero, flojo, suelto, requiere unos tejidos especiales y que los fabricantes han realizado bien, y los creadores han elegido mejor. Entre las grandes novedades se encuentra la «tamina», que es espesa y apretada para los abrigos, y se convierte en crepé, muselina y gasa para los vestidos. Para los conjuntos y trajes de chaqueta, las lanas son más ligeras que otras veces, pero más suaves y lanudas al tacto.

Des tejidos reversibles están a la orden de la temporada, sobre todo para la confección de abrigos; de un lado son siempre lisos y del otro, el Príncipe de Gales de diferentes tonos, los escoceses, o dos tonos combinados pero muy diferentes, como por ejemplo el quisquillo y el maren-go. El cheviot se utiliza también mu-

cho para la realización de los conjuntos.

Para los abrigos de vestir, hay un tejido que es una especie de otomán, y también otro que es un terciopelo muy ligero, muy suave, tanto como el anillo. Los diagonales y los «cried de poule» de dos colores, tienen también su puesto importante, así como los tejidos brochados, los brochados y los terciopelos estampados. Existe de la casa Lesur, una alpaca doble en espesor, y que es bellísima para abrigos de mucho vestir.

Los trajes de chaqueta, para los que se escogieron los «tvedes» no presentan una variedad enorme de este tejido, que este invierno es muy ligero y de aspecto muy «caéreo». Los escoceses también tienen su aplicación para los «dos piezas» y dan la sensación de una tapicería de mármol, un poco pesado pero muy confortable para los fríos. También los hay ligeros, como una gasa mezclada de diferentes tonos de lana.

Para los vestidos, el tejido que se ha visto escogido por unanimidad ha sido el crepé. Yo creo que ha sido un acierto porque es el más indicado para los vestidos que deben dar la sensación de mucho movimiento. El crepé se presenta en lana, estridido, o chimesco. Unido al molhair se hace medio brillante y de una extrema suavidad mientras que mezclado con nylon es muy mate.

Aparte del crepé, abundan los tejidos pasados de oro o plata, así como los lamés que resplandecen en las colecciones, envolviendo los cuerpos de las maniqués convertidas en apariciones fantásticas. Después siguen en importancia las muselinas, las organzas, el satén y el nylon, aunque este último es el que menos aceptación tiene en Europa.

De una riqueza extraordinaria, son los encajes bordados de tul, los terciopelos labrados, el damasco y, como ya dije antes, los satenes brochados.

Los nombres de los creadores de estos tejidos, están escritos con pluma de oro en cada casa de Alta Costura, Lesur, Moreau, Besson, Bianchini, Ferler, Staron, Leonard, Barda y algún otro cuyo nombre hallaréis fácilmente, mis queridas lectoras, en las grandes revistas, ya a punto de salir. Y espero que vuestro impulso decisivo será entrar a formar parte de la juventud dorada y etérea de la moda del invierno de 1961.

La mujer renueva su vestuario

Un avance de la moda invernal

Por MAYTE

CUANDO todavía los rayos solares dejan sentir aún su intensidad en algunas provincias españolas, puede decirse, no obstante, que el verano ha terminado ya para la mujer. Sus rostros bronceados por el sol perduran poco a poco, la caracterización argumental que, tal vez, sea sustituida por otra artificiosa que corresponde a la moderna cosmética.

Terminada la época vacacional, las playas y la sierra van perdiendo su animación y la mujer preocupa de su próximo atuendo.

Como siempre París sigue dictando esencialmente la moda al mundo y por ello las cabezas pensantes van adquiriendo una nueva economía con el pelo más corto que en la próxima estación invernal quedará cubierto, en parte, no por modernos sombreros sino por tocados de piel, especie de bonetes de lana y pequeños «cloches» de cuero.

En los abrigos imperará la línea «tubular» y los principales modistos exhiben algunos modelos sin botones y de gran amplitud. La piel impera pero en pequeños trozos, como adorno del cuello, como ribete de mangas y capapas. Dior, Heim y otros afamados modistos señalan en sus exhibiciones que el punto todavía tiene una gran primacía.

En los trajes, los talles no muy ajustados pero, sin embargo, que se señalen claramente. El tejido desempeña un gran papel en busas y adornos. Continúan, asimismo, predominando para mañana y deporte los sweater largos.

En cuanto a la gama de colores, esta es muy variada pero, sin embargo, puede asegurarse que imperarán, para el día, los marrones, los fuscias, los ciruelas, el negro. En los trajes de noche predominará, asimismo, el rojo, el marrón y el oro combinado con negro.

En las colecciones exhibidas se ve, en conjunto, una reminiscencia de la moda que imperó en 1920.

La profesión de ama de casa es una de las más peligrosas que existen

Una mujer de cada dos mil muere en Alemania víctima de accidentes del trabajo doméstico

BONN (Crónica del correspondiente de «Fiel» para DIARIO DE BURGOS). — Parece mentira pero en verdad: 7.500 mujeres mueren cada año sólo en la República Federal en el ejercicio de su profesión de ama de casa. Así lo han comprobado las compañías de seguros alemanas. Y esto sin haber de las centenas de heri-

das. Las compañías se han visto obligadas a estudiar este problema del que no se había nunca oído el triste hecho es que el oficio de ama de casa causa más accidentes que la circulación y por eso las sociedades de seguros han decidido estudiar los medios para aumentar la seguridad de las mujeres en los trabajos domésticos.

En primer lugar, tal cifra puede parecer fantástica e inverosímil. Preparar la comida y hacer las camas es una profesión sencilla. La respuesta ha de ser afirmativa cuando se piensa que una mujer que se ocupa únicamente de su casa corre los siguientes riesgos:

- Heridas e infecciones al cortar frutas y verduras, al limpiar el pescado, partir la carne.
- El número de accidentes graves — de este género es muy elevado. Las compañías de seguros exigen para formalizar las pólizas el uso de instrumentos perfectamente y la obligación (inscrita en las pólizas de seguros contra accidentes) de:

lo que tienen miedo las mujeres

- A la partida de nacimiento.
- A la ortografía.
- A la lógica.
- A la obsesión.
- Al cumpleaños de los hijos.
- A su mejor amiga.
- A la primera arruga.
- A la moda.
- Al último amor.
- A los recuerdos.
- A la luz del día.
- Al matrimonio de su hija.
- A los ratones.
- A LO QUE NO TIENEN NINGUN MIEDO
- Al marido.

poseer un botiquín próximo a la cocina.

2.—Explosiones de gas en la cocina o cuarto de baño. En tres casos de cinco, las instalaciones son demasiado viejas y peligrosas. Un segundo de distracción puede causar la muerte de la artista culinaria.

3.—El fuego es uno de los mayores peligros de las amas de casa. Casi todos los productos de limpieza son inflamables.

4.—Centenares de amas de casa resultan electrocutadas todos los años. La causa reside en los contactos defectuosos, mala instalación, aparatos demasiado viejos, imprudencias por ejemplo, tocar un cable eléctrico con las manos mojadas).

5.—Una escena que se repite con demasiada frecuencia: un ama de casa que vuelve del mercado demasiado cargada resbala o tropieza en la calle. Se fractura una pierna o un brazo. O bien la atropella un coche. ¿Es bien un accidente de trabajo? ¿se pregunta la Asamblea de Aseguradores.

La respuesta es positiva y se piden severas medidas de seguridad.

Pero además están las mujeres que se caen de la escalera cuando limpian los cristales, que pillan una congestión pulmonar limpiando la casa con las ventanillas abiertas, que se asfixian al encender la chimenea (porque las tres cuartas partes de los hogares de Alemania Occidental no tienen aún calefacción central), etc.

7.500 muertos significan que un ama de casa alemana de cada dos mil muere anualmente víctima de su trabajo en uno de los países mejor equipados del mundo. ¿Es esto una condenación del equipo doméstico moderno o bien es que la mujer de 1960 todavía no ha aprendido a utilizarlo? Solange MEUNIER

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SELUDAS, INVITACIONES, ETC

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

SORTEO DE VIVIENDAS

Presentación de solicitudes

Estando próxima la terminación de un importante bloque de viviendas en la zona de «Los Niveles», que se adjudicará mediante sorteo ante Notario, se advierte a los señores impositores que pueden pasar por las Oficinas Centrales de la Institución, Plaza de Santo Domingo de Guzmán, a partir de hoy, 15 de Septiembre, para proveerse del modelo de solicitud que podrán presentar hasta el día 31 de Octubre.

No tendrán validez las solicitudes formuladas con anterioridad al 15 de Septiembre de 1960, si no se reproducen extendidas en los impresos que la Caja facilita.

Desde ahora... también en Burgos



ACEITE Abaco

Puro de oliva de Alcañiz, sin acidez, con permanencia de sabor aroma y color.

Hace las comidas más apetitosas, digestibles y nutritivas.

Elaborado, envasado, precintado y garantizado por ABACO, S. A.

Alcañiz Patrón Oro del Mercado de Aceites

Comenzó la feria de La Cruz, con escaso movimiento en las ventas

Abundancia de lanar y porcino, cotizándose éste en baja. Dos carneros vendidos en 2.700 pesetas cada uno.- Parejas de bueyes a 35.000



Dos documentos ganaderos, de la feria de la Cruz, iniciada ayer en nuestra ciudad. En la parte superior, una prolífica cerda de raza "York", de tres años, que ha tenido en sucesivos partos 146 crías y que fue expuesta a la venta. En el grabado inferior, el conocido tratante burgalés don Zacarías Arce, con las dos magníficas parejas de bueyes berceanos, por cada una de las cuales pedía 35.000 pesetas. — (Fotos "Fede")

La crítica situación porque atraviesa el agro burgalés, tras una cosecha caimantosa que ha afectado por igual a todas las economías campesinas, se ha visto reflejada en esta tradicional feria iniciada ayer en el mercado de ganados de San Amaro.

La animación de compradores ha sido escasa, por lo que las ventas no abundaron, especialmente durante las horas de la mañana. De vacuno, caballar, mular y asnal se hicieron pocas transacciones. Algo más movido se mostró el porcino que se cotizó en baja, en especial las crías, pero por la escasez de plenos y los temores que abrigan los campesinos a los posibles brotes de peste porcina; se muestran reacios a nutrir sus cochiqueras. También hubo abundancia de lanar, sobre todo ovejas para sacrificio — que se vendieron baratas — y carneros destinados a la reproducción o para matadero.

En el mercado de madera se expuso a la venta mucho artículo, pero se actuó también una paralización casi completa.

Los precios medios que rigieron en este primer día de mercado han sido los siguientes:

Ganado caballar, mular y asnal.—Mulas de tres años, de

15.000 a 17.000 pesetas cabeza; idem de 6 a 7 años, de 11.000 a 14.000; idem viejas para trabajo, de 6.500 a 8.000; idem para carne, de 5.000 a 6.000; pitras trinitas, de 11.000 a 14.000; potros de 3 años, de 6.000 a 7.000; otros de mejor calidad se pagaron hasta 9.000 pesetas; yeguas con rastro, de buena clase, de 10.000 a 14.000; caballos para carne, de 4.500 a 6.500 pesetas; asnos, de 1.000 a 1.500.

Ganado vacuno.— Parejas de bueyes para trabajo, de 26.000 a 32.000 pesetas. Por dos parejas excepcionales, de El Bierzo (Leon) pedía el tratante de nuestra ciudad D. Zacarías Arce 35 billetes de los grandes. Novillos para trabajo, de 20.000 a 25.000 pesetas pareja; vacas para trabajo, de 15.000 a 20.000; vacas para producción, de 15.000 a 19.000 pesetas; terneras para vida, de ocho días, de 1.200 a 1.300; idem de cinco meses, de 3.500 a 4.000; vacuno de abasto, de 17 a 19 pesetas kilo en vivo; novillos, de 21 a 23 pesetas kilo en vivo; cebones holandeses, de 41 a 42 pesetas kilo en canal.

Ganado lanar.— Ovejas para vida, de 550 a 650 pesetas cabeza; ovejas viejas, para matadero, de 11 a 14 pesetas kilo en vivo; carneros primales, para reproducción de buena clase, de 2.200 a 2.500 pesetas. Dos ejemplares magníficos fueron vendidos por el ganadero de Villariezo, D. Marcos Sastre, al vecino de Huplenta, D. Amador Lara, en 2.700 pesetas. Otros inferiores, más viejos, se pagaron de 1.200 a 1.500. Carneros de buen engorde, para matadero, de 700 a 800 pesetas. Chivos para sacrificio, a 13 pesetas kilo en vivo; corderos, de 14 a 16 pesetas kilo en vivo.

Ganado porcino.— Cerdos al diente; de varias razas, de 350 a 450 pesetas cabeza; primales, de 1.000 a 1.500 y de 27 a 28 pesetas kilo en vivo de engorde, para sacrificio, de 25 a 26 pesetas kilo en vivo. Cerdos negros y colorados, de unos 50 a 60 kilos (se exhibieron dos pequeñas partidas) de 1.400 a 1.600 pesetas cabeza. Se expuso a la venta una cerda de raza York, de 3 años que ha tenido en sucesivos partos 146 crías y por la que se pedía, para matadero, a 28 pesetas kilo en vivo.

Mercado de maderas.— Ventanas de 1,20 metros de luz, a 350 pesetas; idem de 1,10, a 300; idem de habitación a 300; portones, de 3 por 3 metros, a 1.600 pesetas; idem de 2,80 por 2,80, a 1.400; idem de 2,50 por 2,50, a 1.200; puertas interiores, de 250 a 300 pesetas; escaleras de quinta banzos, a 150 pesetas; vericillo, a 15 pesetas el fajo de 40 tijillas.

La BOLSA

Madrid.— Sigue presionando el papel sobre las cotizaciones de los valores, por lo que las reacciones positivas fueron muy escasas, destacando los dos enteros ganados por Duro Felguera y tres por Telefónica, mientras que las bajas, más amplias, comprenden tres y medio enteros en H. Española; cuatro, en Banesto y Auxiliar de Ferrocarriles; cinco, en Iberduero y Fefasa y doce en Española de Petróleo.

El cierre presentaba las mismas características de ausencia de interés por operar.

Acciones: Banco de España, 680; Exterior, 270; Central, 548; Banesto, 713; Fuerzas Eléctricas de Cataluña, 182; Hidroeléctrica Española, 251; nuevas, 244; novisimas, 235; Iberduero, 278; del 6 por 100, 275; S.H., 168; Eléctrica Madrileña, 186,75; Agulla, 413; Azucarera General, 170; Encinar de los Reyes, 85; Urbis, 85; nuevas, 81; Minas del Río, 480; Duro Felguera, 132; Campsa, 187; Tarradellas, 187; Explosivos, 253; Petróleo, 554; Altos Hornos, 188; Auxiliar de Ferrocarriles, 235; Telefónica, 180; Fefasa, 133; Sniace, 220; nuevas, 215; Babcock Wilcox, 321.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La sesión de Bolsa ha registrado suaves depreciaciones de carácter general, siendo las pérdidas más importantes para Petróleo, con 20 enteros; Hispanos, 10; Bancobón, 7, y medio; Bancayas, 6 y medio; Banesto y Nicas, 5 y Expósitos, 4, llegando al cierre con desánimo operador.

Acciones: Banco de Bilbao, 707; Central, 548; Vizcaya, 715; Hispano, 495; Española, 235,50; Iberduero, 281; 1950, 250; 1957, 270; 62,5 por 100, 1.120; Rif, 492,50; Ponzerrada, 630; Hornos, 186,50; Babcock, 325; Telefónica, 177,50; Petróleo, 560; Expósitos, 253.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Espolón, 12 — BURGOS

Una actriz católica india que se niega a hacer ciertos papeles

Nueva Delhi. — Margis, famosa artista católica del cine indio, se ha negado a tomar parte en varios films que daban una mala impresión de la mujer india. "Desear sinceramente", ha escrito, "ofrecer a las mujeres que me admiran y buscan su inspiración en mí, verdades, y no fascinación y falsedad. Sólo puedo hacer esto eligiendo personajes sanos".

TOROS

LOS FESTEJOS DE AYER

Salamanca.— Tercera de feria. Llano. Tarde tormentosa. Descargó un gran chaparrón después de la lidia del tercer toro. Ganado de don Carlos Núñez, poderoso pero bronco y difícil. Los toros segundo y tercero saltaron el callejón. Antonio Ordoñez, ovacionado en los dos. Gregorio Sánchez, silencio en su primero y aplausos en el quinto. Paco Camino, ovación, petición de oreja y vuelta en el tercero. Silencio en el último.

Albacete.— Quinta y última de feria. Un novillo de Manuel Arranz, para los rejoneadores hermanos Ferialta, que fueron ovacionados. Cuatro de don Félix Moreno Ardanuy, uno de Manuel Arranz y otro de Emilio Ortuño. Llano. Pepe Osuna, oreja y vuelta en cada uno de sus astados. "Palmeño", escuchó un aviso en el segundo de la lidia ordinaria y le concedieron dos orejas en el quinto. Manuel Amador, ovacionado en los dos.

VIÑETAS MISION DEL MAGISTERIO

...Al empezar el nuevo curso, es comentado que el Magisterio dispone el ánimo y temple su voluntad para llevar a cabo, durante el mismo, una labor positiva y fecunda. Nada enervadora tanto para el diario quehacer docente como el hondo sentimiento de la vocación profesional. Sin ella, toda empresa resultará siempre fría, desengañada, estéril. El calor del espíritu se comunica pronto a las ideas, dándole vida, ilusión y esperanza. Este es el caso que os incumbe, maestros y maestras que ejercéis misión tan excelsa en todos los rincones de España. La gran tarea pedagógica próxima a comenzar abarca tres aspectos esencialmente fundamentales: el religioso, el patriótico y el físico. El religioso, porque sin la fe en Dios, sin la creencia en otra vida, eterna y gloriosa, la dignidad humana quedaría relegada a la fríate y humillante condición del bruto. Sobre la aberración de la materia ha de estar siempre el sublime resplandor del más allá. Es preciso llevar al tierno corazón del niño el consuelo inefable del Catecismo, porque el bálsamo evangélico de su doctrina obrará verdaderos milagros. El alma infantil es como una flor delicada que busca afanosamente la suave caricia del Cielo y no puede vivir ausente del Creador, alejada de sus palabras, ignorante de sus promesas. Todo celo y toda precaución en este sentido serán pocos para el más acertado cultivo y sensata dirección de sus puros sentimientos cristianos. Procurad, pues, no manchar el inocente candor, ni herir o lastimar la virgen inteligencia de esas adorables criaturas con la menor imprudencia, con el más leve

descuido, con la indiscreción más insignificante. Que el muchacho vea constantemente en vosotros un claro espejo de conducta moral en que se mire, no escandalizando jamás en nada a esos deliciosos pequeñuelos que alguien ha puesto en vuestras manos, seguro de vuestro honor y confiado en vuestra lealtad. En el orden patriótico, debéis, igualmente, enseñarles a que sientan en todo momento el santo orgullo de la nacionalidad, conociendo los hechos más brillantes de nuestra Historia, juntamente con las hazañas de nuestros soldados, el heroísmo de nuestros navegantes, la ardiente caridad de nuestros insignes misioneros, de las abnegadas virtudes de nuestros mártires, las invenciones de nuestros sabios ilustres, el poderío de nuestros Reyes y la soberana grandeza de nuestra eximia Lengua castellana... Que la Patria sea considerada por ellos como su propio y mejor hogar y los restantes españoles como hermanos y camaradas en la ingente familia de una raza inmortal, progenitora de civilizaciones y de mundos... Debemos, asimismo, cultivar las facultades intelectuales del chiquillo, a la vez que desarrollar sus energías físicas, a fin de lograr unas generaciones robustas, sanas de cuerpo y espíritu, de perfecto acuerdo con el clásico aforismo latino. Pensad, pues, nada sólido y trascendente se consigue construir. Una naturaleza pobre y desnutrida no puede albergar un temperamento optimista y alegre, dispuesto a los mayores sacrificios por las causas más nobles. Lo mismo en las escuelas de la gran urbe que en las humildes aldeas de niños que en las de niñas, habéis de cumplir, con ardoroso entusiasmo, cuantas instrucciones os os dicten y consignas se os trasladen. Que no falte nunca vuestra sincera colaboración en estos arduos menesteres que se avencinan. Si así lo hacéis, además de la última satisfacción del deber cumplido, a ninguna otra recompensa terrena comparable, mereceréis el beneplácito de la sociedad y la divina gratitud de la infancia.

ALEJANDRO MANZANARES,
Inspector de Enseñanza
Primaria.

**Industriales
Comerciantes**

anunciándose en DIARIO DE BURGOS
conseguirán una propaganda eficaz

MOTO VESPA, S. A.

COMUNICA QUE HA SIDO NOMBRADO AGENTE PARA BURGOS Y PROVINCIA.



CASA VICAN, S. C.

MADRID, NUM. 11

BURGOS

Un nuevo lubricante reduce los gastos de combustible

Londres.— Mediante el uso de un nuevo lubricante sintético, el Ayuntamiento de Birmingham ahorrará casi 16.000 libras esterlinas al año en su presupuesto de combustible para los 1.830 autobuses del servicio de transporte. El Departamento de Transporte de la ciudad ha decidido usar el nuevo lubricante en todos sus vehículos, después de una serie de pruebas en las que se ha logrado demostrar que el ahorro de combustible en 43 autobuses viene a promediar un 16 por ciento. El nuevo lubricante aplicado al eje posterior disminuye el consumo de combustible al reducir la fricción. Resulta especialmente eficaz durante los meses de invierno, habiéndose registrado entonces ahorros de un 25 a un 3 por ciento.

